
HOJA DE EJERCICIOS 
 
1.- Calcula los siguientes límites: 
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2.- Calcula el límite cuando ∞→x , y cuando −∞→x  de las siguientes funciones: 
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3.- Halla las asíntotas verticales y horizontales de las siguientes funciones: 
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4.- Calcula las derivadas de las siguientes funciones: 
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5.- La siguiente función: 
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obtenida (f) en función de las horas de preparación (x). ¿Es continua dicha función?.  
¿Hay algún punto en que estudiar un poco más puede ser muy rentable?. ¿Qué ocurre a 
medida que aumentan las horas de preparación? 



6.- Estudia la continuidad de las funciones:  
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7.- Calcula a y b para que sea continua la función:  
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8.- Estudia la derivabilidad de la función  
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9.- Calcula a, b y c para que sea derivable la función 
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10.- Estudia el dominio y la monotonía de las siguientes funciones: 
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11.- Halla a, b y c para que la curva 
x

c
bxaxf ++= 2)(  presente un mínimo en (1,4) y 

pasa por el punto (-1,0) 
 

12.- Calcula la ecuación de la recta tangente a la curva xxy +=  en la abscisa x=4. 
 
13.- ¿Cuánto debe valer a  para que la función axxxxf −= ·ln)(  tenga, en el punto de 
abscisa x=e, la recta tangente paralela a .xy =  
 
14.- Obtén las ecuaciones de las rectas tangentes a la curva 433 23 +++= xxxy , que 
son paralelas a la recta de ecuación 0126 =+− yx . 
 

15.- Obtén las ecuaciones de las rectas tangentes a la curva 12 += xy , que son 
paralelas a la recta de ecuación 0193 =+− yx . 
 

16.- Obtén las ecuaciones de las rectas tangentes a la curva 
x

xy
1

ln += , que sean 

horizontales. 
 
17.- Obtén las ecuaciones de las rectas tangentes a la curva senxy = , que sean paralelas 

a la bisectriz del primer cuadrante ( )xy = . 
 
18.- Cierto tipo de bengala permanece encendida un tiempo de 4 minutos. Se ha 
comprobado que el porcentaje de luminosidad (f) que produce viene dado en función 
del tiempo (x), por la función 40)4·(25)( ≤≤−= xxxxf . 

a) ¿Para qué valores de x se obtiene luminosidad máxima?¿cuál es ese máximo? 
b) ¿En qué intervalo de tiempo decrece el porcentaje de luminosidad? 
c) ¿Para qué valores de x la luminosidad es del 75%? 

 
19.- El coste total de la producción de x litros de un determinado producto viene dado 

por  8005
2
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2
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x

xC . Define la función que determina el coste medio por litro 

producido y determina de forma razonada con qué producción dicho coste medio será 
mínimo. ¿Cuál es el valor de dicho coste medio? 
 

20.- Obtener la derivada de la función 
3

2
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−
=

x
xf  en x=4. ¿Qué significa el valor 

obtenido?. 
 
21.- Un comerciante compra un producto a 300€ la unidad. Conoce que, al precio de 
420€ la unidad vende 50 unidades y que, por cada 3€ que descuente el producto, vende 
5 unidades más. Halla a qué precio debe vender el producto para maximizar beneficio. 
 
22.- El rendimiento, en un examen de una hora de duración, viene dado en función del 
tiempo, t, por la función: 10)( 2 ≤≤−= tsitttf . Deduce cuándo el rendimiento es 
nulo, cuándo es máximo, cuándo es creciente y cuándo decreciente. 



23.- El valor de una acción, t meses después de salir al mercado y durante el primer año, 
viene dado por 106)( 2 +−= tttf . ¿Cuándo las acciones tendrán el precio más valioso? 
 
24.- El precio del kg. de melocotón es 200-2t, y la cantidad vendida cada día es 
900+10t, para 0<t<60, donde t es el día en el que nos encontramos. Averiguar en que 
día el ingreso obtenido por las ventas alcanzó el máximo valor y dicho ingreso máximo. 
 
25.- Debo diseñar un escenario rectangular de 1002m  y para optimizar la visibilidad de 
los espectadores deseo que el perímetro sea mínimo. Calcula sus dimensiones. 
 
26.- Sea x la cantidad semanal fabricada de un producto y 162)( +−= xxg  su precio. 
Entonces el ingreso semanal está dado por la función )(·)( xgxxf = . Halla el ingreso 
semanal máximo y para qué número de piezas fabricadas se obtiene dicho máximo. 
 
27.- Una pelota es lanzada verticalmente hacia arriba desde lo alto de un edificio. Su 
altura, h en metros al cabo de x segundos, viene dada por 2166480)( xxxh −+= . Halla 
la altura del edificio y en qué instante alcanza la pelota su máxima altura. 
 
28.- El coste de una llamada es de 2€ por establecimiento de llamada y el coste del 
minuto es de 21

3
x+

 euros, donde x es la cantidad de minutos de la llamada. 

Calcula la función correspondiente al coste de la llamada. 
Calcula la duración de la llamada que maximiza el coste de la llamada. ¿Cuánto cuesta? 
¿Sobre que precio nos saldrá una llamada de larga, larguísima duración? 
  
29.- Se desea construir un marco para una ventana rectangular de 6 2m de área. El marco 
horizontal cuesta a 20€/metro y el marco vertical a 30€/metro. Calcula las dimensiones 
de la ventana para que el coste sea mínimo. Calcula dicho coste mínimo. 
 
30.- Una hoja de papel debe tener 182cm  de texto, márgenes superior e inferior de 2 cm 
y  márgenes laterales de 1 cm. Obtén las dimensiones que minimizan el área del papel. 
 
31.- En una noche cualquiera (a partir de medianoche), la temperatura (T), varió en 
función del tiempo (t), según la función: 89)( 2 +−= tttT , si 120 ≤≤ t .  

¿Qué temperatura había a las 2 de la madrugada? 
¿Cuál fue la temperatura máxima? ¿A qué hora se produjo? 
¿A qué hora hubo una temperatura de 0º? 
¿Cuál fue el intervalo de variación de temperatura desde las 0 horas hasta las 12? 

 
32.- Una ventana consiste en un rectángulo coronado con un semicírculo. Encontrar las 
dimensiones de la ventana de área máxima si su perímetro es de 10 metros. 
 
33.- Un jardinero desea delimitar un trozo de jardín con forma de sector circular. Si 
dispone de 20 metros de alambre para rodearlo, ¿qué radio debe tener el sector para que 
tenga la mayor superficie (área)? 
 
34.- Una recta de 10 cm. se divide en dos trozos. Sobre dichos trozos dibujamos dos 
triángulos equiláteros. ¿Cuánto debe medir cada uno para minimizar la suma de áreas? 
 



35.- Se quiere construir una caja de base cuadrada (prisma de base cuadrada) sin tapa en 
la parte superior con 108 2m de material. Halla las dimensiones de la caja para que 
tenga volumen máximo. ¿Cuál es dicho volumen máximo? 
 
36.- La producción(kgs) de cierta hortaliza en un invernadero depende de la temperatura 
(x en ºC, con 20−≥x ) según la función )32·()1()( 2 xxxf −+= .Calcula la temperatura 
a tener en el invernadero para maximizar la producción. ¿Cuál es dicha producción? 
 
37.- El consumo de gasolina de un coche, viene dado en función de la velocidad (x), a 

través de la fórmula 
x

e
xf
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90·3
)( = . Determinar el consumo mínimo y a qué velocidad. 

 
38.- Divide un segmento de 5 cm. en dos partes de manera que sea mínimo el resultado 
de sumar el cuadrado de una de ellas con el cuádruplo del cuadrado de la otra. 
 
39.- El número de personas (N), que diariamente visitan cierto museo, depende del 
precio de la entrada (x), según la función )10·(3)( xxN −= . Determina el precio que 
debería tener la entrada con objeto de obtener máximos beneficios diarios. 
 
40.-  Se sabe de un artículo que el coste de producción de x unidades diarias es de 

400040
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, y que el precio de venta de cada una de estas unidades es de 
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euros. Halla el número de unidades que deben venderse para maximizar los beneficios. 
¿Cuál es este beneficio? 
 
41.- Descompón el número 14 en suma de tres números reales positivos tales que uno 
de ellos sea el doble del otro y la suma de los cuadrados de los tres sea mínima. 
 
42.- Un fabricante vende su producto a x euros por tonelada. El número de toneladas 
viene dada por xy 48000−= . El coste de producción es de 300€ por tonelada. Calcular 
el valor de x para que el beneficio sea máximo.¿Cuál será este beneficio máximo? 
 
43.- Se desea construir un depósito cilíndrico de 10 3m , abierto por arriba. Sabiendo que 
el material de la base cuesta 5€/2m  y  el de las paredes 1€/2m , hallar las dimensiones 
que minimizan el coste de material. 
 

44.- El saldo en millones en función del tiempo es 
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Deducir razonadamente el valor de t en el que el capital fue máximo. 
 

45.- El beneficio por la venta de x unidades es:
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Representa la gráfica de f(x) y deduce para qué ventas se maximiza el beneficio.  



 
46.- Se desea construir una piscina de fondo cuadrado con un volumen de 323m . Halla 
las dimensiones de dicha piscina para que su superficie (paredes y fondo sea mínima. 
 
47.- Una finca rectangular se divide en tres partes rectangulares iguales. Se vallan estas 
tres partes, utilizándose para ello 3000 m. de alambre. ¿Cuáles son las dimensiones de la 
finca si el área encerrada por la valla es máxima? 
 
48.- Un propietario tiene alquilados sus 52 pisos a 266€ al mes cada uno. Por cada 7€ 
que aumente el precio, pierde un inquilino y queda el piso sin alquilar. ¿Cuál es el 
alquiler que mayor beneficio le producirá al propietario? 
 
49.- Se sabe por un estudio de mercado que si ponemos a la venta en Bigastro el nuevo 
modelo de iphone, a un precio de 600€, venderemos exactamente 200 ejemplares. 
Además, por cada 2 euros que disminuya el precio del móvil, sé que venderé 1 móvil 
más. Por otro lado, sé que los gastos de compra son de 100€ por cada móvil. ¿Cuántos 
móviles y a que precio debo venderlos para maximizar los ingresos? 
 
50.- Un huerto de 60 naranjos, tiene una producción de 400 naranjas por árbol. Por cada 
árbol adicional que plantemos el promedio de naranjas disminuirá en 5 naranjas por 
árbol.¿Cuántos árboles se deben plantar para maximizar la producción total de naranjas? 
 
51.- Considera la función 11)( 2 ++= bxaxxf , donde a y b son parámetros reales. 
Determina el valor de a y b para que )(xf  tenga un extremo (máximo o mínimo) 
relativo en el punto (2,5). ¿Es máximo o mínimo? 
 
52.- Determina cómo tienen que ser tres números reales positivos para que su suma 
valga 100, la suma del primero más 2 veces el segundo más tres veces el tercero valga 
200 y su producto sea lo mayor posible. 
 
53.- Halla las dimensiones de una ventana rectangular de 8 m. de perímetro para 
maximizar la luminosidad. 
 
54.- Representa las siguientes funciones: 
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